



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Comunicat de presă

Data: 23.05.2024

„Dezvoltarea Integrată și Durabilă a Patrimoniului și Turismului Cultural în Municipiul Carei – Complex Castel Karolyi și Parc Dendrologic – Etapa a II-a” SMIS 302105

UAT Municipiul Carei, în calitate de beneficiar, anunță începerea implementării proiectului „Dezvoltarea Integrată și Durabilă a Patrimoniului și Turismului Cultural în Municipiul Carei – Complex Castel Karolyi și Parc Dendrologic – Etapa a II-a”, cod smis **302105**, finanțat în cadrul Programului Regional Nord-Vest 2021-2027, Obiectiv de politică 5: O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor tipurilor de teritorii și de inițiative locale, Prioritatea 7: O regiune atractivă, Obiectiv specific 5.1: Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane, prin Autoritatea de Management, Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest.

Obiectivul general al proiectului: Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural și a turismului durabil în municipiul Carei.

Obiectivele specifice al proiectului sunt:

1. Conservarea și protecția patrimoniului cultural și istoric din municipiul Carei prin reabilitarea a 3 clădiri istorice componente ale Ansamblului Castelului Karolyi cod: SM-II-a-A-05280, până în anul 2029.
2. Creșterea atractivității turistice și valorificarea durabilă și competitivă a patrimoniului cultural și istoric a municipiului Carei prin implementarea activității de marketing, promovare și digitizare, care vor conduce la creșterea numărului de turiști cu 10% anual.

În cadrul proiectului, se vor realiza următoarele investiții de bază:

BH BN CJ MM SJ SM

www.regionordvest.ro | www.nord-vest.ro

I.1. Reabilitare și consolidare clădire anexă castelul Károlyi - Corp L1. Se propune refuncționalizarea clădirii: la parter se propun spații expoziționale interactive pentru copii și spații anexe ale acestora (recepție, garderobă, grupuri sanitare, sala de regrupare, birou administrativ, depozit etc.). La subsol va fi amenajat spațiul tehnic pentru centrala termică.

I.2. Reabilitare și consolidare clădire anexă castelul Károlyi - Corp L2. Se propune refuncționalizarea clădirii după cum urmează: la parter, spații expoziționale temporare și permanente, recepție și garderobă vizitatori, o sală multifuncțională pentru organizare evenimente, amenajare cafenea culturală; subsolul clădirii L2 va fi extins; la subsol va fi amenajat un spațiu expozițional destinat gastronomiei și viticulturii specifice din zonă, cu posibilitate de organizare de prezentări și degustări.

I.3. Reabilitare, conservare și consolidare turn de apă sec. XIX. Refuncționalizarea clădirii: belvedere, spațiu de primire-informare turiști acces vest parc și expo, respectiv grupuri sanitare în anexa turnului de apă.

I.4. Activități conexe aferente amenajărilor exterioare, extinderii rețelelor de alei și instalațiile aferente aparținând Parcului Dendrologic.

Pentru toate obiectivele de investiții se propun dotări noi cu mobilier expozițional, mobilier pentru ateliere de creație, mobilier pentru recepție și garderobă vizitatori, mobilier pentru spații birouri și depozit etc. și digitizare.

Rezultate așteptate:

1. Documentații tehnice elaborate
2. Ansamblu Monument istoric de patrimoniu introdus în circuitul turistic

Proiectul susține turismul local și regional, care generează dezvoltare economică, integrând concepte de integrare urbană și socială. Acțiunile propuse, care vor contribui la îndeplinirea obiectivului proiectului, vizează conservarea, protecția și valorificarea durabilă și competitivă a patrimoniului cultural și istoric din municipiul Carei, dezvoltă noi capacități muzeale, interactive, prevede acțiuni de marketing, promovare și vizibilitate care, pe de o parte să aducă noi vizitatori și pe de alta să continue stimularea economică în regiune.

Mai multe detalii puteți consulta la adresa <https://www.municipiulcarei.ro/ro/prnv-municipiul-carei>.

Perioada de implementare a proiectului este de 84 luni, respectiv între data de 01.04.2021 și 31.03.2028 (inclusiv perioada de elaborare a documentațiilor tehnice). Contractul de finanțare a fost semnat în data de 25.04.2024.

Valoarea totală a proiectului este de **40.129.306,91 lei inclusiv TVA**, din care 29,534,609.99 lei cofinanțare acordată din Fondul European de Dezvoltare Regională, 4,517,058.00 lei cofinanțare acordată din bugetul național, 694,932.00 lei cofinanțare beneficiar, 5.382.706,92 lei cheltuieli neeligibile.



**UNITATEA ADMINISTRATIV-TERITORIALĂ
MUNICIPIUL CAREI**

Adresa: 1 Decembrie 1918 Nr.40 – 445100 Carei – jud. Satu Mare

Tel: (40)261-861.660; 0261-861.662; Fax: 0261- 861.663

E-mail : primariacar@yahoo.com



Investim în viitorul regiunii!

BH BN CJ MM SJ SM

www.regionordvest.ro | www.nord-vest.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene, a Guvernului României sau a Autorității de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027”